Отзыв
Я, старший воспитатель Завгородняя С.В., представляю  отзыв о работе Киршиной О.С. 
Ольга Сергеевна работает логопедом с 22 детьми с особыми образовательными потребностями, имеющими речевые нарушения в группе №10. Есть дети в структуре дефекта которых, диагностировано ЗПР. За годы педагогической деятельности в МБДОУ д/с №428 Ольга Сергеевна показала себя инициативным, высоко квалифицированным педагогом. Она умело выстроила взаимодействие с воспитателями группы, постоянно проводит консультации, обучающие мастер – классы для педагогов и родителей, учит правильно автоматизировать поставленные ею звуки у ребенка. Организует и проводит поэтические вечера, на которых дети учатся выразительно читать, инсценировать стихотворения. 
Ведет просветительскую работу среди родителей. Благодаря ей, родители становятся активными участниками коррекционно – развивающего обучения своих детей. В группе есть чат в WhatsApp и Сферум «Говорушка», в котором логопед выкладывает интересные задания для развития речи детей, публикует советы родителям.
[bookmark: _GoBack]Дети идут на занятия к логопеду с большим удовольствием, после занятий с интересом демонстрируют ребятам группы свои умения, знания, навыки. Приносят в группу дидактические игры, которые разработала Ольга Сергеевна и не только сами продолжают в них играть, но и обучают своих товарищей. В группе есть центр «Речевичок», который постоянно пополняется играми, направленными на развитие речи, речевого дыхания, мелкой моторики созданными руками логопеда. 
Ольга Сергеевна – творческий человек. Постоянно принимает участие в детских утренниках, умело перевоплощается в разные сказочные персонажи.
Уважаемая Ольга Сергеевна, желаю Вам дальнейших творческих успехов, профессионального роста, крепкого здоровья, понимающих родителей!
